



群星聚泉州 解码文化新时尚

韦唯谭卓等共话非遗破圈与心灵共鸣

扫码看视频



星光荟萃泉州，非遗碰撞时尚。6月14日，由时尚媒体“上城士”与高端女装品牌VGRASS联袂打造的“一城焰火 触锦生花”主题活动于泉州晋江璀璨启幕。韦唯、谭卓、赵雅芝等演艺界知名人士惊艳亮相，与品牌高层、设计师及新锐艺人共同沉浸式体验簪花、滴水兽制作等泉州非遗魅力，共赏品牌大秀，并参与籽火祈福仪式与温馨的“上城家宴”。众嘉宾畅谈泉州之行独特感受，盛赞城市的深厚文化与创新活力。

■融媒体记者 龚翠玲 邱丰 王柏峰 文/图

韦唯(著名歌手): 期待千年南音在流行旋律中绽放

“一城焰火 触锦生花——这主题本身就是幅流动的美学画卷，光听名字就让人心尖儿跟着绽放。”谈及泉州之行，韦唯眼中闪烁着对文化的热忱。这座城市以“视觉、听觉、味觉”三重奏叩开她的感官世界：簪花围点缀鬓边是视觉之美，闽南劝酒歌的乡音是听觉之美，“上城家宴”里的泉州美食则是味觉之美。

韦唯认为，泉州将古老的非遗文化融入现代时尚产业同样是一个“美好”的想法。“真诚对待祖先一代代传承下来的非遗技艺，并且对非遗文化保持敬畏是很有必要的。如果有机会的话，希望能将南音等泉州地方戏曲与流行音乐有机结合，这是一件非常美妙的事情。”

谭卓(知名女演员): 泉州的文化魅力跨越地域

“我一直关注着泉州，这座城市独具特色，深厚的文化底蕴亟待挖掘。”谭卓表示，非遗文化的发展需以市场经济为依托，“只有从业者收入提升，非遗技艺才能后继有人，实现可持续发展。因此，非遗的时尚化、商业化是必然趋势”。她表示，看好泉州的发展潜力，期待泉州元素在文化领域绽放更亮眼的光彩。

作为塑造过多元女性角色的实力派

演员，泉州的惠安女、蟳埔女等地域形象为谭卓的艺术创作带来灵感：“世界因不同民族、性格、命运的女性而丰富，她们的故事能为演员提供精神滋养。”在她眼中，泉州的文化魅力早已跨越地域。“身边不少国内外朋友都对这座城市充满兴趣。我也很想深入了解泉州的传统文化及闽南古厝，未来定会再赴这场文化之约。”



现场品牌大秀

